

广州市城市管理和综合执法局召开工作总结大会

花城“绣花”开新篇 市容品质再提档

广东建设报讯 记者钟梓骥，通讯员成广聚、肖舒彤报道：1月17日，广州市城市管理和综合执法局召开工作总结大会，总结回顾2024年城市管理情况，部署2025年工作。

建筑垃圾综合利用率达81%

2024年，广州城管着力提升城市治理质效，市容环境品质取得较大提升，安全生产治本攻坚取得实效，镇街全域服务治理、“智慧城管”建设、户外广告招牌、建筑废弃物处置等“广州经验”向全国全省分享展示，全市城市管理工作取得多项新成绩。在垃圾管理方面，广州城管完成了35座生活垃圾转运站、115座收集站升级改造，任务完成率达到115%，在市民实事项目满意度测评中名列第一。建筑垃圾循环利用也得到进一步发展，广州城管新改建装饰装修垃圾收集点75个，搭建多个清运服务平台，构建“收、存、运、处”一体化体系。同时，建成循环利用项目6个，建筑垃圾综合利用率达81%。

2024年，广州城管加快建设供气能力，天然气应急供应保障能力从3天提升至10天；建成天然气利用四期工程，将全市天然气供气能力提升至



广州城管以“两大民生行动”助推美丽宜居花城建设（通讯员供图）

90亿立方米/年，达到需求量的2倍；实施用气优惠奖补政策，推动旧楼和餐饮场所加装管道燃气设施。2024年省营商环境评价中，广州市用气评分为满分，连续五年蝉联全省第一。同时，广州城管加强燃气行业本质化能力建设，提升信息化监管水平，保持燃气安全管理高压态势，以高质量安全促进高质量发展。

从2021年至今，广州镇街全域服务治理工作已从试点探索阶段转入提档升级、提质扩面的推广阶段。全域服务治理工作结合基层实际，立足广

州城市特质，在多种不同形态的治理中取得了多元成效，目前全市开展全域服务治理的镇街已达54个，此项工作入选“2024年全国城乡社区高质量发展典型案例”。同时，广州城管积极引进各类无人科技设备，全市城管在“陆水空”无人科技上全面发力，逐步形成全空间、立体式、智能化的城管监管防控新模式。

美化环境迎接十五运会

2025年，广州城管将围绕发展新

质生产力、夯实安全生产基础、提升城市市容品质、实施“百千万工程”等重点工作，进一步推进城管领域全面深化改革，为推进中国式现代化的城管实践注入动力。大力推动管道燃气建设，持续提升管道燃气普及率，深化氢能产业高质量发展；推动建筑垃圾处置产业提质升级，力争建筑垃圾循环利用走在全省前列；统筹推动市区智慧城管建设。持续推进安全生产治本攻坚三年行动，协助企业开展前瞻性的风险隐患排查，切实提升安全防范能力；细致抓好城镇燃气安全专项整治，强化燃气突发事件应急处置和抢险能力建设。

今年广州城管将以十五运会和残特奥会保障任务为中心，巩固提升保洁精品示范区和环卫设施品质，完成场馆周边环卫设施品质提升项目，强化全市卫生死角清理整治，加强第五立面“乱搭建”整治，深入开展“社区绣花”行动和“门前三包”各方行动。同时，加力提速实施“百千万工程”，力争建成箱房式生活垃圾投放点3000个，建立健全收运全过程信息化监管机制，确保生活垃圾日产日清；深化镇街全域服务治理，力争参与全域服务治理的镇街数达到60个以上。

9家城园融合体系成员单位落地广州白云

市民趣味体验城园融合建设成果

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、王志勇、董智豪报道：1月17日，“华南国家植物园城园融合体系白云区系列科普展演活动”主题活动在广州市白云区禁毒主题公园举行。记者从活动中获悉，目前，白云区已申报9家华南国家植物园城园融合体系成员单位。自2023年以来，这些成员单位持续向市民开展生态科普宣传推广，让市民深度体验城园融合的建设成果。

据了解，2023年至2024年期间，白云区积极开展华南国家植物园城园融合体系专类植物展示园和生态科普宣教点的申报和建设工作，在建设之余，同步做好科普推广工作，目前共成功建设人和园生态科普宣教点等9家城园融合体系成员单位。

2024年10月份以来，白云区针对



小小宣讲员为观众科普园林知识（通讯员供图）

9家城园融合体系单位的不同主题和特色，组织他们进行校内外的学习和共建，通过科普活动，让成员单位之间更多地进行学术交流和技术传导，实现区内资源的有效利用和理论实践的深入结合。

“大家看这里，这些植物不长在地上，而是住在树上，他们不需要土壤就可以生长，是典型的租房一族，站在巨人肩膀上看世界……”在方圆小学生态科普宣教点的附生植物科普区，小小宣讲员为前来观看的民众开展科普讲解。此外，方圆小学生态科普宣教点还设置了丰富的展览区和互动体验内容，使参与者能够直观地了解人与自然如何和谐共处、城市与园林如何相互促进的美好图景。

白云区城市管理和综合执法局有关负责人表示，接下来，白云区将继续致力于推进城园融合体系的建设，积极建设和申报更多特色城园融合体系成员单位，不断探索更多创新模式，持续开展多样化的科普教育活动，让更多市民参与到保护环境、共建美丽家园的行动中来。

东莞莞城城管分局

筑牢群众“头顶”安全线

广东建设报讯 2025年春节将至，为筑牢群众“头顶”安全线，保障春节期间人民群众“头顶上的安全”，近日，东莞莞城城管分局组织审批许可部门对辖区内的户外广告设施和招牌进行全面细致检查，本次检查旨在排查安全隐患、美化城市环境，并为来年的广告管理工作提供改进方向。

连日来，莞城城管分局审批许可部门对辖区内设置的户外广告设施和招牌进行全面摸排，检查户外广告设施和招牌是否存在陈旧、破损、画布褪色、结构不稳等情况。针对发现的问题，立即与设置单位取得联系，引导设置单位自行整改，及时消除安全隐患。另外，重点检查了辖区旗峰路与东城路交会处T型立柱牌、东城中路与学院路立地广告牌和西城楼大型公益广告牌，对广告牌结构接点是否有锈蚀、松动脱落、焊缝有裂痕等现象进行检查，暂无安全隐患。截至目前，共检查了大型户外广告牌15处，户外招牌26处。

据悉，接下来，莞城城管分局将继续加大户外广告隐患排查力度，强化普法宣传，不断提高商户的安全责任意识，确保户外广告设置的规范性和安全性得到长期有效的保障，不断夯实安全基础，筑牢安全防线。

（来源：羊城派）

佛山禅城完成今年首宗违建拆除

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员孔淑贞、苏晓彤、霍毅钊报道：近日，随着挖掘机的轰鸣声响起，位于佛山禅城区季华三路南侧海口公交站的附近一排违章建筑，被城管部门依法拆除，拆除面积约2000平方米，标志着2025年度该区首宗违建拆除工作顺利完成。

据了解，此次拆除的违章建筑原本是连排餐饮街二层店铺，由于该地

块证照不全，店铺无法办理报建手续。这些店铺大部分是木质结构，且店铺楼顶基本都由铁皮覆盖，经长期风吹日晒，木板和铁皮已破损严重，存在较大安全隐患。同时，该宗违建紧靠城市主干道，其破败的建筑外部形象也影响了周边的市容市貌。

经城管执法人员与村委会沟通，村委会同意配合拆除。在城管执法部门联合村委会清退所有租户后，禅城

城管于近日对该宗违建实施了拆除。此次拆违工作，体现了禅城城管对违法建设“零容忍”的坚定态度。

据悉，下一步，禅城城管将继续加大对违章建筑的巡查和监管力度，逐步建立健全长效管理机制，确保违法建设行为得到及时查处和纠正。同时，将进一步加大对违法建设行为的宣传力度，提高市民的法律意识，共同推动城市管理水平再上新台阶。